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L'impact de l'inflation sur les fêtes des Français
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ont bousculé leurs habitudes pour
leurs REPAS de fêtes de fin d’année 

6 Français sur 10

Non pas particulièrement
Il faut bien se faire plaisir en cette
période 

41%
Oui plutôt 
J’ai fait attention pour rester dans mon
budget habituel

28%
34% PCS+

Oui vraiment
J'ai essayé de réduire le budget au maximum

21%
26% PCS-



Courses dans les magasins discount /
les moins chers

Plus de MDD

44% Plus de promotions

37% Plus d'anticipation pour profiter des
meilleurs prix

17%

Des arbitrages effectués face au rayon

17%

REPAS



Plus de fait-maison

Moins de repas de fêtes

Moins d'invités

Des quantités plus raisonnables pour
éviter le gaspillage

35%

28%

Et de vrais sacrifices pour tenir leur
budget

26%

42% Plus de simplicité en évitant les produits
trop chers 

42%
(saumon, foie gras, champagne...)

REPAS



40%

31%
37% 65ans+

ont également bousculé leurs
habitudes pour les CADEAUX de Noël

Non pas particulièrement
Il faut bien se faire plaisir en cette période 

Oui plutôt 
J’ai fait attention pour rester dans mon
budget habituel

6 Français sur 10

21% Oui vraiment
J'ai essayé de réduire le budget au maximum



50%

42%

Cadeaux + petits, + raisonnables

31% Cadeaux à moins de personnes

24% Achats pendant le Black Friday

Là aussi, de vrais sacrifices pour tenir
le budget 

Plus d'anticipation pour profiter des
meilleurs prix

17% Achats d'occasion

CADEAUX



91%

85%

estiment que les hausses de prix ont
impacté significativement leur
niveau de vie, leur pouvoir d’achat 

En ce début 2023, des Français de
plus en plus impactés par l’inflation

+4 pts vs.
septembre

2022 Dont "vraiment"
Vs. 42%

48%

Et qui continuent de changer leurs
habitudes pour réduire leurs dépenses

ont changé leurs habitudes 

+4pts
Dont "vraiment"
Vs. 31%

35%



73%

Plus depuis longtemps

20%

5%22%
Plus de marge de manœuvre

estiment avoir encore une marge
de manœuvre pour optimiser leur
budget et réduire leurs dépenses

En faisant preuve d’une certaine
résilience 

53%
Une petite margeUne bonne marge

Plus du tout

++ moins de 34 ans

++ 65 ans et +, retraités, solos

Encore une marge de manœuvre



Pour les résultats
détaillés des 3 vagues,

contactez-nous !
contact@enov.fr
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